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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１０番） 髙 田 晃

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 今後の行政運営につ

いて

２ 子どもたちの良好な

育成・教育環境について

本市では、第２次村上市総合計画を基にして各種

施策を総合的に進めると同時に、「まち・ひと・しご

と創生法」に基づく「村上市人口ビジョン」や「村

上市総合戦略」を定め、急激な少子高齢化や人口減

少に対応しているところです。第２次村上市総合計

画の中間点を迎え、能率的かつ効果的な行政運営を

更に進めるための施策や今後の構想について、次の

とおり伺います。

① 業務量調査を踏まえ、事務事業の見直しと効率

化に向けた取組施策についてお伺いします。

② 今後の行政組織機構の構想や職員体制について

お伺いします。

将来を担う子どもたちの健全育成や教育は、本市

の重要な施策であり、少子化や情報化社会の進展す

る中、子どもたちを取り巻く環境整備やその支援方

法も多様化、複雑化してきております。

同時に、「人づくりは百年の計をもって」と言われ

るように、長期的な視野に立って社会全体で支援す

るシステムを構築する必要があります。

そこで、各年代層における育成・教育環境の整備

や支援策について、次のとおり伺います。

① 発達に特性を持つ子どもへの支援体制と民間団

体（チーム）との連携についてお伺いします。

② 子ども（親子）が安全に遊べる、全天候型複合

施設の整備計画についてお伺いします。

③ 多様化する要望に対応した中学校部活動の推進

と地域スポーツ組織との連携策についてお伺いし

ます。

市 長

市 長

教 育 長
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［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１３番） 嵩 岡 輝 夫

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 山形県沖を震源とす

る地震の被災者の生活

再建支援について

２ 村上市の再生可能エ

ネルギー政策について

３ 市政及び地方自治に

関する基本的なお考え

について

① 被災住宅リフォーム事業の進捗状況をお聞かせ

ください。

② 被災者の屋根瓦以外の外装、内装、設備その他

の工事の補助金等の交付はどのようになっていま

すか。

③ 災害義援金、災害見舞金の被災者への支援状況

をお聞かせください。

現在話題になっている村上・胎内沖洋上風力発電

計画につき、村上市の考え方と現状の取組状況につ

いてお聞かせください。

① 住民監査請求につき「外部監査契約」の条例化

について、取組の経過を伺います。

② 市報の掲載基準に関し、紙面の拡張等の刷新の

お考えについて伺います。

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ４番） 鈴 木 好 彦

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 保育環境について

２ 第２次村上市総合計

画について

保育園の保育環境について、次の点についてお尋

ねします。

① 混合保育の解消と子どもの成長に合わせた保育

の目標の到達度について伺います。

② ３歳未満児保育や延長保育、休日保育の拡充は

どの程度改善されていますか伺います。

③ 正規保育士比率の向上はどの程度改善されてい

ますか伺います。

④ 保育園ごとの保育士の未配置の状況と本市の保

育需要を満たすには理論的に何人不足か伺いま

す。

⑤ 保育園の勤退管理の現状を伺います。

第２次村上市総合計画が計画期間の折り返しに当

たっていることから、次の点についてお尋ねします。

① 基本目標１から６までの130件にわたる主要施

策全体の進捗と現時点での評価を伺います。

② 未着手の事業は何件あるとの認識ですか。

③ 未着手事業の今後の取組について伺います。

市 長

市 長

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ２番） 河 村 幸 雄

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 村上市スケートパー

クの幅広い展開での利

用について

村上市は新たなスポーツ文化「スケートボードの

聖地」となることを目指し、国内最大級の屋内スケ

ートボード施設をオープンさせました。

東京オリンピックでも行われる「パーク」と「ス

トリート」の両種目を開ける施設であり、「第３回日

本スケートボード選手権大会」が５月に３日間開催

されました。パーク男子決勝で平野歩夢選手が圧倒

的な強さで初優勝し注目を集めたことは記憶に新し

いところです。

地域経済の活性化へ、交流人口の拡大へ向けて幅

広い展開を進め、効果ある事業を考えていくべきと

思いますが、以下のことについてお伺いいたします。

① ４月のオープンから５月の９連休、そして国際

大会、８月の夏の連休にあたり、施設の利用状況

と今後の見通しをお聞かせください。

② 今後の運営の在り方について、ネーミングライ

ツへの取組状況と施設内での広告収入からの維持

経費削減の見通し、さらには村上市スケートパー

クをもっと広く知ってもらうための普及活動の状

況についてお伺いします。

③ トップアスリートの育成・強化やジュニア選手

の発掘・育成へ、また東京オリンピックに向けた

合宿誘致、受入れ学生などの合宿利用への働きか

けの状況についてお伺いいたします。

④ 本市の学校教育の中に、スケートボード、ボル

ダリングの体験を、体育の授業などに取り入れて

いく考えはあるのかお聞かせください。

⑤ 村上市スケートパークは観光の拠点としても期

待されているところです。村上市スケートパーク

市 長

教 育 長
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２ 「鮭のまち・村上」を

どう守り、継承していく

かについて

を核とした観光資源の整備が大切になると思いま

す。周辺の観光振興計画の策定が必要と思います

が、市長のお考えをお聞かせください。

村上藩士 青砥武平治は、鮭の自然ふ化増殖システ

ムである「種川の制」を考案し、藩の財政を支えま

した。これは世界で最初に成功した事例であります。

村上の認知度向上のためにも、村上の誇りでもある

鮭の伝統文化を市民とともに令和の時代にも受け継

ぐ義務があると考えます。

以下のことについてお伺いいたします。

① 鮭のまちの確立に向け、「鮭文化」という村上市

の強みを更に強く発信して、関連産業の収益力を

高めるための更なる連携が必要と思います。地域

の産業を活性化する戦略をどう考えているのかお

伺いいたします。

② 三面川の鮭有効利用調査として、昨年、サーモ

ンフィッシングが三面川で実施されました。地域

経済の活性化や組合の運営の充実、観光振興にも

大いに期待するところですが、昨年度の実績から

今後のこの事業に対する市長のお考えをお伺いい

たします。

③ 伝統の鮭漁法について、山北のコド漁、三面川

の居繰網漁、荒川の網漁がありますが、いずれも

後継者問題を抱えています。次世代の若者へ託す

ためには、担い手の育成が課題として挙げられま

すが、今後の継承のための対策について市長にお

伺いいたします。

④ 「認知症」の予防に役立つかもしれないと期待

されている鮭。注目したのは、新潟大学大学院医

歯学総合研究科の中村和利教授で、村上市・関川

村・粟島浦村が協力し実施しているコホート調査

によるものであります。また、この調査を有効に

活用し、村上独自での健康増進に有効な成分の分

析を進めたり、住民とともに探る予防法など住民

とともに連携しながら、今まで以上にこのような

市 長

教 育 長
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活動に村上市も関わっていくお考えがあるのかお

伺いいたします。

⑤ 「郷育のまち・村上」の取組の中でも、保育園

から小・中学校までの教育や体験学習、市民向け

の市民観光講座、講演会などで鮭についての学び

の場の充実と発表の機会を進めていますが、子ど

もから大人まで村上の鮭を再認識できるような企

画を催していただきたいと思いますが、お考えを

お伺いいたします。

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ５

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２４番） 山 田 勉

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 荒川総合体育館の耐

震改修及びリニューア

ル工事の今後の方針等

について

２ 山形県沖を震源とす

る地震による被害への

対応について

平成30年12月20日、荒川総合体育館の耐震改修及

びリニューアル工事の実施時期については現段階で

は未定である旨、生涯学習課から利用団体に対し説

明がありました。その時は大変混乱したことから、

改めてもう一度平成31年１月29日に説明が行われま

した。

荒川総合体育館の耐震改修及びリニューアル工事

の今後の方針等について伺います。

８月26日、総務文教常任委員会と経済建設常任委

員会の合同により閉会中事務調査が実施され、山形

県沖を震源とする地震による被害状況として、山北

総合体育館と山北学校給食共同調理場を現状調査し

ました。以下について伺います。

① 山北総合体育館の被災概要は、フロア天井パネ

ルの落下・はく離、フロア電灯の落下・ずれ、２

階走路天井落下、フロア・走路・シャワー室等に

多数の壁のひび（クラック）、非常灯落下、１階ト

レーニングルーム排煙窓及び用具室ドア不具合・

壁はく離などがありました。

12月下旬に利用再開予定とのことですが、もう

少し早めることはできませんか。復旧の予定につ

いて伺います。

② 山北学校給食共同調理場の被災概要は、調理場

（調理室、洗浄室等）の天井・壁仕上げ材のひび

割れ、換気フードが下がり天井取り合い部に隙間

が生じている、換気フードのグリスフィルターの

落下、厨房機器配管接続部の漏水などがありまし

た。今は夫婦共働きが多く、また食育の観点から

教 育 長

教 育 長
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３ 特別養護老人ホーム

の利用について

も学校給食は大変重要な役割を担っていることか

ら、一日も早く復旧してほしいと思いますが、復

旧の予定について伺います。

① 今現在の特別養護老人ホームの待機者はどのく

らいいますか。

② 市内中学生、高校生がキャリア教育の一環とし

て市内各施設で職場体験を行っていますが、特別

養護老人ホームで職場体験をしてくる生徒もあ

り、非常に良い経験になっているとのことです。

介護人材の確保・育成の観点から、介護施設への

職場体験を積極的に取り組むべきと考えますが、

いかがですか。

市 長

教 育 長

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ６

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１４番） 竹 内 喜代嗣

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 国民健康保険税につ

いて

２ 農業再生と食品の安

全について

① ９月議会は決算議会であり、来年度予算の編成

作業に入る時期の議会です。

村上市の国民健康保険加入者の現状は、農業な

ど自営業者、パートなど不安定雇用で働く方、そ

して75歳までの年金生活者など8,591世帯13,789

人が加入されています。

一人当たりの所得は、平成29年度の52万円から

平成30年度496,800円に下がっています。

子どもの数別年税額及び負担割合を見ると、夫

婦で所得200万円で子ども４人のご家族で383,300

円の年税額となり、所得の19％を国民健康保険税

の支払いとなります。

さらに国民年金保険料が16,340円×２人×12か

月＝392,160円となります。国民健康保険税と国民

年金保険料で合わせて775,460円負担することに

なります。

200万円の所得で77万円の支払では、子育てでき

ないのではないでしょうか。市長の見解を伺いま

す。

② せめて国民健康保険加入者の多子世帯に少子化

対策として、３人目からは、佐渡市のように均等

割を負担なしとして実施できないか見解を伺いま

す。

① 輸入小麦製品から除草剤成分のグリホサートが

検出されているということを、企業や公的機関か

ら独立した農民連分析センターの報告を聞いてき

ました。

市の学校給食パンの製造原料は国産であるか、

市 長

市 長

教 育 長
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国産小麦パンや米粉パンに変える考えはないか伺

います。

② 近年発達障害の子どもが増えていると聞きま

す。農民連分析センターの報告では、除草剤成分

であるグリホサートの影響は、長い期間かかって

「発達障害を引きおこす」ということです。見解

を伺います。

③ 本市の農産物生産を安全安心な食糧生産に徹底

的にシフトして、顔の見える家族農業者を中心に

「売れる米と安全な農産物づくり」を目指す必要

があると考えます。

その観点から、「ミツバチがいなくなり生態系

が壊されているとして、ヨーロッパで禁止されて

いるネオニコチノイド系殺虫剤を市の一斉防除で

使わない。ミツバチにやさしい農業を目指す地域

として差別化して産地づくりを目指すこと」、ま

た、「化学肥料を５割削減する栽培を奨励し硝酸

態窒素使用を減らすこと」、これらの取組を行う考

えはないか市長の見解を伺います。

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ７

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１５番） 平 山 耕

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 新潟北部沖洋上風力

発電事業について

２ 米政策の改革に伴う

諸問題について

大成建設と本間組は、村上市及び胎内市の沿岸・

沖合で、（仮称）新潟北部沖洋上風力発電事業を計画

しています。令和10年度の営業運転を目指しており、

発電出力には最大50万ｋｗを想定して風力発電機数

は単機出力5,000～１万ｋｗ級を50～100基設置する

予定で、６月には環境影響評価法に基づき計画段階

環境配慮書を環境大臣に送付しております。

本市には、発表されてから現在までに説明会等の

働きかけや胎内市との接触はあったのでしょうか。

そして、市長はこれについてどう考えているのか伺

います。

国は昨年、米政策の改革を打ち出しました。その

内訳は、①平成30年から国による生産調整目標数量

配分を廃止（県シェアは固定）、②稲作直接支払交付

金廃止、減収補てんのならし対策（認定農業者、集

落営農を対象）、③水田フル活用の推進、特に飼料用

米への多額な助成金による生産増、④米安定取引の

推進と米穀周年供給、需要拡大支援事業、⑤低コス

ト生産のための農地中間管理機構による農地集積、

などが挙げられます。その結果、現場の農家は経営

面積当たりの損益分岐点がどんどん下がり、昨年は

５ｈａの経営面積でも黒字になれない状況に陥る農

家が続出しています。

確かに当地域の稲作農家はほとんど兼業農家で、

主業は他に持っているので基本的な生活の補償はあ

りますが、大変な事態だと考えます。そこで本市で

も農業再生協議会を中心として２農協と連携して販

売戦略や情報を交換して、少しでも一般農家に有利

市 長

市 長
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な情報を提供できないか伺います。

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ８

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１９番） 長谷川 孝

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 本市の財政状況につ

いて

２ 災害避難時における

地域の課題について

新潟県では、将来財政危機を迎えるとのことから、

知事が補助金の効果を「ゼロベース」から検証し、

具体的な改革案を盛り込んだ「行動計画」を作成し

て、10月には公表するとのことです。

少なからず県支出金の減少が懸念されるところで

すが、本市の財政状況について次のとおり伺います。

① 平成20年度決算において17.4％であった実質公

債費比率が平成30年度では12.9％と改善してきて

いますが、その要因を伺います。

② 基金の前年度比約12億円の減少の主な要因は何

ですか。

③ 県財政の危機感から、今後の本市への補助金な

どの影響はありませんか。

④ 来年４月からの会計年度任用職員制度導入によ

り、その手当等による本市の財政負担はどのくら

いになりますか。

この３か月間、本市には山形県沖を震源とする地

震、異常気象等による豪雨などが重なり、市民生活

にもかなり影響があったのではと感じているところ

です。

災害避難時の地域課題として、山形県沖地震での

各避難所の対応について次のとおり伺います。

① 各避難所対応の反省点はありましたか。

② 自主防災組織は機能していましたか。

③ 今後、昼夜別の避難対応など考える必要はない

ですか。

市 長

市 長
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［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ９

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１２番） 小 杉 和 也

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ スポーツ施設整備計

画の方向性について

２ バリアフリーとまち

づくりについて

数ある本市のスポーツ施設は、緊急的な修繕対応

を行ったものや建替えの必要性のあるものなど、多

くが老朽化が進んでいる状況にあると捉えていま

す。そのような状況の中、市スポーツ施設整備計画

では、村上市スケートパークの完成後は、荒川総合

体育館の実施設計に続いて、翌年に耐震改修とリニ

ューアル工事が優先順位としては上位に位置するも

のと理解していますが、本市スポーツ施設の今後の

整備の進め方についてお伺いします。

国では、平成30年に、「ユニバーサル社会の実現に

向けた諸施策の総合的かつ一体的な推進に関する法

律」を制定し、バリアフリー・ユニバーサルデザイ

ンの推進に務めています。この法律は、「全ての国民

が、障害の有無、年齢等にかかわらず、等しく基本

的人権を享有するかけがえのない個人として尊重さ

れるものであるとの理念にのっとり、障害者、高齢

者等の自立した日常生活及び社会生活が確保される

ことの重要性に鑑み、ユニバーサル社会の実現に向

けた諸施策を総合的かつ一体的に推進すること」を

目的としています。

また、高山市では、観光客にやさしいまちは、住

民にも住みやすいやさしいまちであるという意味の

「住みよいまちは、行きよいまち」というコンセプ

トのもと、バリアフリーのまちづくりを進めていま

す。

これらを踏まえ、次のとおり伺います。

① まちづくりにバリアフリーの考え方を活かすつ

もりはありませんか。また、市がバリア解消のた

教 育 長

市 長
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３ 教育改革への対応と

コミュニティスクール

について

めに取り組んできたこと、計画していることは何

ですか。

② 観光客へのバリアは段差に限らず、Ｗｉ-Ｆｉな

どの情報のバリア、外国語表記の看板設置のバリ

ア、トイレの充実などの環境整備のバリアなど多

岐にわたります。今までどのような整備をし、今

後はどう進めていくのかを伺います。

③ 村上総合病院の開院を来年度に控え、村上駅の

橋上化などとても間に合う状態でない今、通院方

法は待ったなしで考える必要があります。バリア

フリーの観点からも、どのような整備方法を考え

ていますか。

① 新しい学習指導要領は、小学校では令和２年度

から全面実施、中学校では令和３年度から全面実

施されることになっていますが、小学校では来年

度より、「知識及び技能」「思考力・判断力・表現

力など」「学びに向かう力、人間性など」の３つの

柱からなる「資質・能力」を総合的にバランスよ

く育んでいくことを目指すため、外国語教育、道

徳教育、プログラミング教育といったカリキュラ

ムも行われます。市ではどのような対応で取り組

んでいこうと考えていますか。

② 新しい学習指導要領によって外国語教育や大学

受験も変わる中、実用英語技能検定（英検）の重

要性はさらに増すと考えられ、市では平成28年度

から実用英語技能検定（英検）の検定料の補助を

行い、英検受験率向上に取り組んでいます。平成

28年度、平成29年度、平成30年度の実績をどのよ

うに分析し、今後はどのように取り組んでいくの

ですか。

③ 学校と地域が連携して子どもたちを育てていく

ために、地域住民が学校の運営にも参画できる「学

校運営協議会制度」が法律により努力義務化され、

村上市でも学校運営協議会が導入された学校もあ

り、「コミュニティ・スク－ル」と呼ばれ取り組ま

教 育 長
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４ 市役所周辺整備につ

いて

れています。スタートしてまだ５か月しか経って

いませんが、どのように学校に変化があり、有効

に機能していますか。

① 現在、観光客は、春・秋を中心に市の中心部で

ある市役所周辺に点在する町屋を巡るため訪れる

ことが多くなっていると思います。市役所周辺を

見渡すと村上簡易裁判所が半分程度の敷地面積と

なり、隣に大きな更地があります。国所有の土地

ですが、市ではこの更地を有効活用する考え方は

あるのですか。また、どのようなアクションを起

こしているのですか。

② 川越市など他の観光地をみると、中心部に賑わ

いのスペースが設置され、そこが観光の拠点にも

なっています。村上市ではどのように考えていま

すか。

市 長

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １０

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ８番） 鈴 木 一 之

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 防災意識について

２ 障がい福祉を巡る課

題について

６月18日に発生した山形県沖を震源とする地震か

ら３か月になろうとしています。例年実施される村

上市一斉防災訓練では、自主防災組織や町内・集落

を中心として訓練内容を計画し、地元消防団などと

協力しながら地域に合った訓練が実施されていま

す。このたびの６月に発生した地震においても、日

頃の備えと防災訓練への参加の必要性と災害に対す

る心構えなど、地域での防災対策について実践し、

考える機会であったと思います。その上で次の点に

ついてお伺いします。

① これまで行われてきた村上市防災訓練を踏ま

え、本市の防災施策に関する今後の課題や対応に

ついてはどのように考えておられますかお伺いし

ます。

② 市民からの声で、以前、災害時における村上市

と郵便局との協力に関する協定が結ばれ、その後、

この協定がどのように活かされたのか、など具体

的に知らされていないとの意見があります。災害

時の協定書が現在も活用されて相互協力体制が活

かされているのでしょうか。各種協定をも含めて

の検証や市民への広報等はいかがでしょうか、お

伺いします。

村上市においても社会環境は、人口減少、少子高

齢化が進み、核家族化、地域コミュニティ、人々の

つながりが変化する中で、我が子に障がいがある場

合、ほとんどの親御さんはその子の将来について不

安や疑問を抱えていることと思います。学校のこと、

仕事のこと、そして将来自分がいなくなった後、残

市 長

市 長

教 育 長
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されたこの子はどうなるのだろうと思うことなく安

心して暮らしていけるように、福祉の充実が重要だ

と思います。

その点からも、第３次村上市障がい者計画等につ

いて次の点をお伺いします。

① 障がいのある子どもに対する適切な教育機会の

提供について、具体的な取組等今後の課題につい

てお伺いします。

② 学校教育における障がい者理解の推進と教育シ

ステムの基本とされているインクルーシブ教育の

重要性と特別支援教育について、どのように思わ

れますか。介助者の対応・実践も含めお伺いしま

す。

③ 学校教職員、保育園保育士、介助員等の研修の

中で、専門知識を学び資質の向上を図る取組が必

須であると思いますが、どのように実行されてお

りますかお伺いします。

④ 進路指導の充実を目指し、就労、進学等自立支

援をサポートできる環境づくりについて、「障が

い者雇用促進法」では障がい者雇用と能力発揮を

促すことが重要だとありますが、現況はいかがで

しょうかお伺いします。

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １１

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ １番） 小 杉 武 仁

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 少子化への対応と充

実した子育て支援の必

要性について

２ 不法投棄防止対策に

ついて

３ ヘルプマークとヘル

プカードの普及啓発の

必要性について

少子化が深刻化するにつれ、子育てに関するニー

ズも多様化してきているのが現状です。

少子化傾向が今後も続くことで、子育てを巡る状

況は年々厳しさを増しつつある中、子ども自身に与

える影響や、将来の少子化による社会への影響が一

層深刻化し、本市においてもすでに看過できない状

況にあると捉えております。

市民の誰もが安心して、結婚・妊娠・出産・子育

てを行うことができるよう、環境を整える必要性を

感じますが、若者の雇用環境を安定させ、保育園の

整備・拡充を急ぐと共に、産前産後のケアサービス

等についても充実策を強化する必要を感じますが、

市長のお考えを伺います。

不法投棄は違法に物を捨てる行為であり、決して

許されるものではありません。

道路への空き缶等のポイ捨てや、山林や林道沿い

のゴミ捨て、産業廃棄物等の投棄など様々なケース

があり市民から相談も寄せられています。本市では

不法投棄の現状をどう捉え、撲滅に向けてどのよう

に取り組むのかお考えを伺います。

新潟県では、ヘルプカードを昨年度に配布し、ヘ

ルプマークを本年７月１日から配布し始めました。

このことは本市の市報でも掲載されましたが、一般

的に認知度が低いため更なる周知が必要と考えま

す。

緊急時や災害時などに、障害や難病のある方が効

果的な支援を受けるためには、その方の障害や病気

市 長

市 長

市 長
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の状況、必要な支援の内容などが周囲の方へ適切に

伝わることが大切です。

本市においても強力に推進を図ることが求められ

ると思いますが、普及促進についてお考えを伺いま

す。

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ５番） 稲 葉 久美子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 山形県沖を震源とす

る地震被害への対応と

復旧状況について

２ ３歳未満児の年度途

中の保育園入園と保育

料について

３ 介護サービスの利用

料と認定基準について

① 地震から２か月半になります。８月21日付けの

新聞紙上で、高齢者世帯が多い地域で瓦の耐震化

を拒んでいるという記事が載っていました。今現

在で罹災証明書交付や被災しての悩みなどの相談

ごとの取扱いはどのようになっていますか。

② 屋根修復に特化していた「被災住宅リフォーム」

制度の申込みや、住宅部分の修理についてはどの

ようになっているでしょうか。

③ 山北学校給食共同調理場の現状と給食への対応

については、２学期になってどのようになってい

ますか。

① 今年度入所申込み以降の入園希望者は、何人に

なっていますか。

② 産休明けなど働きたいのに希望する保育園に子

どもを預けられない状態です。途中入園の現状に

ついて伺います。

③ 10月から幼児教育・保育の無償化がスタートし

ます。村上市の子育て支援で２人目を半額、３人

目から無料としてきました。この制度は継続して

ほしいと思いますがいかがでしょうか。

④ 日曜、祭日になると幼児の遊べる場所が限られ

ます。天気に関係なく遊べる場所の確保など、子

育て支援の充実を求めますが、市長のお考えを伺

います。

① 保険料が高いのと介護サービスの利用料が高く

なり、生活を圧迫しています。今後の見通しはど

のようになっていますか。

市 長

教 育 長

市 長

市 長
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４ 指定管理者制度につ

いて

② ３年ごとの制度改正で介護の認定基準は改定さ

れているのか伺います。

指定管理者制度の施設で働く人たちから、せめて

市の職員並みの賃金にしてほしいとの声が聞こえて

きます。

市の予算上、人件費削減のためには指定管理が必

要と言いますが、指定管理料積算の際には人件費を

別枠で計算されていいのではないでしょうか。

市 長

［メ モ］
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令和元年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ９番） 鈴 木 いせ子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 新村上総合病院建設

の進捗について

村上総合病院は県北地域の基幹病院として、救急

告示病院、災害拠点病院、へき地医療拠点病院など

に指定されており、地域医療に重要な役割を果たし

ています。

老朽化・狭あい化により新築を目指し、平成31年

２月17日に起工式を行いました。新病院は、病棟が

地上５階、屋上にはヘリポートも設置されます。病

床数は一般病棟263床、診療科目は19と増えます。ま

た、当初の予定より少し遅れはしましたが、令和２

年12月開院予定となっております。

これからはいかにして病院の利便性を確保するか

にあると思います。新しい病院が開院してもどうや

って通院すればいいのか心配している方がたくさん

いらっしゃいます。使い勝手の良い施設でなければ

なりません。そして、できて良かったと言われる病

院にしなければなりません。

ついては下記について伺います。

① 上下水道の整備計画はどのようになっています

か。

② 市で計画している高速道路から病院につながる

道路はいつ頃できる予定ですか。

③ 村上駅東側と西側をつなぐ道はどのように考え

ていますか。

④ 通院対応ののりあいタクシーについて、村上総

合病院への利用はどのくらいの人が利用していま

すか。

⑤ 新病院へ行くための交通手段について、今まで

どおり新潟交通のバスを新病院まで行くようにす

る方法と、のりあいタクシーでの対応が考えられ

市 長
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２ 集落要望の取りまと

めについて

ますが、現時点での予定について伺います。

① 地域からの要望として毎年、集落要望を集約し、

地域要望としての取りまとめが行われているよう

ですが、村上市としてはどのような手順・方法で

対応しているのか伺います。

② 要望事項の実施割合について伺います。

市 長

［メ モ］



〔村上市議会事務局〕27


